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Česká delegace zástupců Celostátní sítě pro venkov (CSV), MAS Sedlčansko,
o.p.s., MAS Vyškovsko, z.s. a MAS Šternbersko o.p.s./Krajského sdružení NS
MAS ČR Olomouckého kraje, se zúčastnila mezinárodní konference LEADER
EXPERIENCE EXCHANGE: COOPERATION. Proběhla 3. března 2026 ve španělské
Segovii v inspirativním prostředí La Farm Studio v La Granja de San Ildefonso.
Kromě 140 účastníků na místě ji sledovalo dalších 140 lidí z celkem 10 zemí
online (záznam zde).

Hlavním cílem setkání bylo sdílení zkušeností a posílení mezinárodní spolupráce
mezi místními akčními skupinami (MAS), především v oblasti projektů LEADER -
Spolupráce. 

https://www.redpac.org.es/en/event/leader-experience-exchange-cooperation
https://www.redpac.org.es/en/event/leader-experience-exchange-cooperation
https://www.youtube.com/watch?v=6m2NhHpMOZY


Program zahájil krátký úvod organizátorů a poté vystoupil Peter Toth z Evropské sítě
SZP, který přiblížil jejich roli při podpoře projektů LEADER. Ve svém příspěvku
představil mimo jiné databázi MAS, která zahrnuje 2 356 subjektů z 25 zemí EU 
a nabízí velké možnosti při navazování mezinárodních kontaktů pro projekty
spolupráce. Stefan Spasov z Bulharska představil přehled vývoje CLLD mezi obdobími
2014–2020 a 2023–2027, včetně novinek v multifondovém přístupu. 

Co na konferenci zaznělo

Český příspěvek: zkušenosti s CLLD a podpora spolupráce

Za Českou republiku vystoupil Ondřej
Večeř (MAS Šternbersko o. p. s./ Krajské
sdružení NS MAS ČR Olomouckého kraje),
který popsal českou zkušenost s CLLD a se
zaváděním multifondového přístupu. Toto
téma vyvolalo mezi účastníky živou diskusi
o praktických výzvách, jejich řešení 
a sdílené zkušenosti, které mohou posloužit
jako inspirace i pro ostatní státy.
Následně byla Irenou Křížovou 
z Celostátní sítě pro venkov představena
prezentace věnovaná podpoře spolupráce 
v rámci aktivit CSV – od diskusního koutku
k projektům Spolupráce na LEADERfestu
2024 v Harrachově, přes dvě setkání MAS
formou „rychlého rande“ až po aktivity
realizované jednotlivými regionálními
pracovníky CSV v regionech. 

Praktické zkušenosti z Evropy a prostor pro networking

V dalším bloku byly prezentovány příklady projektů 
a zkušeností ze Španělska, Itálie, Řecka či Bulharska. 
Odpolední část patřila tzv. agoře – otevřenému prostoru
pro setkávání u tematických stolů. Účastníci mohli
„rotovat” mezi projekty, diskutovat a navazovat kontakty.

Česká delegace nabídla své podklady k projektům
spolupráce, které shromáždila Národní síť Místních
akčních skupin České republiky, z. s. 

Seznam projektů,
hledajících
mezinárodní partnery
pro spolupráci, který
vznikl během
konference: LEADER
Cooperation Ágora

https://eu-cap-network.ec.europa.eu/networking/leader/lag-directory_en
https://www.redpac.org.es/sites/default/files/documents/leader-cooperation-project-agora_0.pdf
https://www.redpac.org.es/sites/default/files/documents/leader-cooperation-project-agora_0.pdf


Druhý den konference se účastníci vydali v rámci exkurze do okolí Segovie. Jedním 
z cílů byla například obec Otones de Benjumea, kde byla na programu 
i prezentace projektu Living Museums / Museos Vivos. Tento projekt má také
„českou stopu” a to díky zapojení MAS Vyhlídky s Muzeem Eduarda Štorcha v Lobči.

Exkurze: živé vesnice a česká stopa v projektu Living Museums

Místní MAS „Segovia Sur“ představila dvě
podnikatelky vyrábějící regionální
speciality – sušenou vepřovou šunku
„jamón“ a přírodní kosmetiku. 

Foto: Archiv CSV
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